Vzoroveé priklady na test:

J Piiklad 1.

Jakou soucasnou hodnotu ma nové emitovana tiletd diskontovana podnikova obligace majici
nominalni hodnotu 5 000 K¢, pokud je na pfislusSném finanénim trhu v dané dobé bezrizikova
trzni urokova mira 6 % p.a.? Investor pozaduje prémii za rizikovost ve vysi 3 % p.a. a prémii
za likviditu ve vysi 1 % p.a.

J Priklad 2.

Vypoctéte pomoci dividendového diskontniho modelu, zda se investorovi vyplati koupit na
burze akcii za jeji aktualni kurz 500 K¢, pokud ji hodla ji drzet tfi roky a ocekava ve vSech
ttech letech jeji drzby cistou dividendu ve vysi 50 K¢ a prodejni cenu 550 Kc¢? Dan
z kapitalového vynosu neuvazuje.

Diskontni miru (rq4) uvazuje po celou dobu konstantni ve vySi GroCeni svého terminového
bankovniho vkladu ve vysi 6 % p.a. danéného srazkovou dani 15 %, prémii za riziko pozaduje
ve vy$i 1,9 %, prémii za likviditu 1,0 %.

J Priiklad 3.

Vypoctéte vnitini (souCasnou) hodnotu statni kuponové, fixn€ urocené obligace, jejiz
nomindlni hodnota ¢ini 10 000 K¢&. Obligace bude splatnd za tii roky a rocné z ni plynou
kuponové platby ve vysi 800 K¢.

Bezrizikovou trzni (hrubou) urokovou miru uvazujte ve vysi 5 % p.a. a navic pozadujte
prémii za likviditu ve vysi 2 %. Prémii za rizikovost neuvazujte. Vypocet proved’te bez
odpocitavani dani (v hrubych hodnotéch).

J Piiklad 4.

Urcete pomoci dynamické metody, zda je vyhodnéj$i koupit za dva roky splatnou
diskontovanou obligaci nominalni hodnoty 14 tis. K¢, anebo kuponovou obligaci nomindlni
hodnoty 10 tis. K¢ nesouci ro¢ni kupony ve vysi 2 tis. K&, splatnou rovnéz za dva roky, pokud
1ze ob¢ dve obligace zakoupit za 10 tis. K¢E?

J Piiklad 5.

Urcete hodnotu ukazatele ,,Price earnings ratio® u akcie, jejiz aktudlni kurz ¢ini 400 K¢.
Celkovy cisty zisk podniku [EAT] ¢ini 800 mil K¢, pocet kmenovych akcii je 60 mil ks
(prioritni akcie podnik nevydal).

Je vhodné podle tohoto kritéria pfedmétné akcie nakoupit?



